

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
page anticipado

Año VII - Núm. 1.733

Viernes 13 de Enero de 1911

* PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
page adelantado

BANCO ARAGONES

SECCIÓN DE SEGUROS

Domicilio social: ZARAGOZA

Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada de Real orden de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200 000 máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

La MAS ANTIGUA de las SOCIEDADES ANONIMAS que han implantado el

Seguro de Quintas

en condiciones ventajosas para los asegurados.

DETALLES: CASANOVA É HIJOS, Paz, 7, Valencia

En Alicante: Antonio Bernabeu, Riego, 13

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros, con fecha 20 de Diciembre de 1910

POLITICA GENERAL

Rumores...

Haec algunos días que algunos políticos del campo conservador van propagando como rumor que llega de la coronada villa, la noticia de que tal vez muy pronto ocupen el poder los conservadores. Y hasta hay quienes citan como futuro presidente del embrionario ministerio, el nombre de D. Eduardo Dato Iradier. Otros aseguran que el gobierno conservador que ha de venir al poder en plazo brevísimo (?) estará encabezado por el general Weyler.

Pero señores conservadores que así pensáis ó imagináis tan poco ha de durar el democrático Gobierno del Sr. Canalejas que ya se cabidee y se hacen cálculas sobre futuros acontecimientos políticos?

No queremos crear que tales rumores tengan confirmación, porque los rumores que al último gobierno conservador originó en la nación, están aún en la mente de los que no podemos olvidarlos tan fácilmente, y sería una temeridad permitir el presentir embullar los conservadores las riendas del poder en las actuales circunstancias, en los presentes momentos en que el pueblo todo espera que el Sr. Canalejas realice aquel programa democrático que tanto nos alabara desde la oposición.

Se dirá tal vez que Canalejas se debilita y que ha comenzado el período de las crisis inexplicables, y que por lo tanto la nave democrática va dando tumbos y sin rumbo fijo; pero eso no es motivo suficiente para que los conservadores crean llegado el momento oportuno, ni para volar siquiera con ocupar el poder.

Si Canalejas fracasa por completo por que no puede sustraerse á la influencia de alguien que tal vez se anteponga en su camino entorpeciendo su labor, si se quiere hacerla, entonces debe de hablar claro á la nación, sin recurrir á aquellos procedimientos que nos recuerdan la famosa campaña que llevó á cabo por tierras levantinas. Todo antes que consentir vuelvan al poder los conservadores; aunque se nos diga que no formará en el gobierno conservador futuro el Sr. Maure ni en satélite Sr. Cierva, de triste recordación. Nada, nada, el país está ya harto de embusteros y de pantomimas burguesas, bastante tiempo le han hecho congar con ruedas de molino.

Aunque después de todo, esto no pasará de ser rumores de allende la Mancha. Pero por si acaso, pongámonos en guardia, y bueno, es que demos el primer toque de atención.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la síftis. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 125 pesetas. Pídense en las principales Farmacias y Droguerías. Depósito: Farmacia señora viada Soler Sánchez.

¡REVOLUCION!

No soy revolucionario, os lo confieso. No es que temo estar envuelto en el denso torbellino de sangre y pólvora; no temo las iras de unos, ni las venganzas de otros. Es que no soy revolucionario; no me gusta el desconcierto de la lucha, no me gusta que las calles y plazas se conviertan en campo de guerra, así como tampoco me agrada convertir los campos y llanuras en sangrientos teatros donde se inmola la víctima al sacrificio, ni que por el espacio se esparza el disparo del cañón ni el metálico sonido de la trompeta... Me gusta la lucha, sí, pero en el campo libre de los intelectuales, allí donde no se puede destruir al hombre... allí donde al esclarecer de las inteligencias aparece una más á nuestras filas convencido de la razón, y que pronto pluma en mano de á conocer los males que aquejan á nuestra patria. Allí es donde el hombre debe hacer alarde de su ingenio, brotando miles de pensamientos de esos cerebros que así como se ocultan las armas, también se esconden las inteligencias.

Esta es la mejor lucha; así evitaremos derramamientos de sangre, y tal vez otorgar plegua la vida de inocentes criaturas que en brazos de su madre están absorbiendo el delicioso néctar de la vida.

Tal vez en el correr de esas multitudes, cuyo rostro ennegrecido por la pólvora, enrojecido sus ojos por la sangre, y erizados sus cabellos, se hallen seres inferiores que por su naturaleza no pueden resistir el duro golpe de la lucha, y sigan desaliciados... No, no. No quiero revoluciones, me gusta la paz, y es mejor luchar escribiendo y lanzar á la publicidad nuestros escritos, que no pelear hasta tropezar con una bala mortífera, y destruir á una gran máquina que pudiera muy bien trabajar en pos de los intelectuales.

Por amor, fraternidad, justicia; esa debe ser la base sólida para la restauración de nuestro régimen, y cumpliendo así, día llegará nos encumbremos en el alto pedestal del poder, y entonces... ¡entonces obraremos con arreglo á la más pura conciencia!

En esta clase de lucha, no se entorpecerá la marcha del progreso, no se pierde ningún héroe en la batalla, ni se asesina á la infeliz é indefensa criatura que el molano pueda servir á la patria concibiendo ideas encarnadas en el amor á la República.

Empero si nuestros enemigos, si los contrarios á nuestro ideal, sublime para los pueblos, si no quedan convencidos de nuestros principios y piden revolución, árgase, pero tened presente mis estimados correligionarios, que atentaremos entonces á la Naturaleza, que es Dios; y si no les convence nuestros consejos de fraternidad y repiten ¡Revolución! ¡Revolución! entonces... no temais, nos lanzaremos á la lucha muy en contra de las leyes del raciocinio humano, dando ellos á entender que son fieras carnívoras, que intentan traspasar los umbrales de nuestras casas.

Ellos nos consideran como revolucionarios, creen estamos convencidos que en la lucha sangrienta progresamos, y en verdad, ó son locos, ó no saben quienes somos.

Nuestra política es de paz clasificada por la sangre derramada de tanto mártir, nuestras manifestaciones son de amor y no atentamos nunca contra la vida del prójimo.

La libertad del hombre se estrecha si hay revolución, pero si el viento que atraviesa las montañas que circundan por una parte á mi patria chica y el mar con sus olas bravías á veces y otras tranquilas hacen llegar á mis oídos el toque del clarín llamándome á la lucha entablada por el enemigo, seguiré á mis compañeros, puesto que así lo exigen las circunstancias. Entonces haré despertar á los revolucionarios que se hallen sumidos en el letargo del miedo, y les diré con voz fuerte, con acento irritado ante la injusticia social... ¡Puesto que queréis Revolución, ahí está, marchad á defender vuestro credo, sed los primeros en presentar el cuerpo al enemigo! ¡No temais, luchad... pero con fuerza!... ¿Queréis sangre? ¡Vedla correr hasta llegar á enrojecer las aguas de los mares y entristecer á la Naturaleza!... ¡Despertad!... Y entonces el eco de las montañas repitirá conmigo... ¡Revolución!... ¡Revolución!... ¡Revolución!

Gabriel ABELA ALBA

Santapola 11 Enero 1911.

Cámara Oficial Agrícola

DE ALICANTE

Admite imposiciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.º, Alicante, todos los días laborables de nueve á una y de tres á cinco.

Crónicas de Heraldo

Del ambiente g de la vida

Los felices momentos de alegría para el pueblo alicantino van acercándose á medida que pasan los días.

La alegría invade el corazón de aquellos que han de representar el drama, y como dije ayer, ya se están pintando las decoraciones. El éxito ha de ser grande superando en todas sus escenas á los dramas del gran Echegaray.

Si mientras se gastan en frívolos caprichos las importantes cantidades de dinero, las emplearan en hacer resaltar las miserias por que pasa Alicante, el pueblo les bendeciría. Y si en vez de ir decorando las principales calles de la ciudad para que no se vea al descubierta la falta de necesidades, el monarca quedaría impresionado ante el dolor; así, sólo se le deja mirar el escenario con su rostro desolado, y no se le deja avanzar entre bastidores donde están los personajes que real y positivamente habían de salir á escena.

Todo se cubre, todo se adorna y mientras el rey crees disfrutamos de igual contento que el rico hacendado, el pueblo, el pueblo obrero, jime y muere de hambre y de miseria. Esa es la comedia, esa es la suerte que escorgamos á todos los españoles que ocultamos nuestras miserias de la mirada del jefe del Estado, dispuesto siempre á soñar las desgracias, pero le es imposible; hasta él no llegan los lamentos del pueblo afligido, á él sólo se le enseñan riquezas ficticias para que su corazón no se mueva á la piedad.

Enseñad al monarca las grandes estadísticas de emigrantes y no lo creará, con razón; por cualquiera que guía sus pasos sólo ve las grandezas y el orgullo español, sólo al hombre soberbio haciendo alarde de las riquezas de las comarcas, y éstas aparecen engalanadas durante unos días, pero después... después las ruinas de Roma contemplaremos desde el

alto sitio que nuestros faeros nos encumbren, é impávidos, fríos ante tanto desengaño, rodaremos por el lodo de la vanidad, como pelota de celuloide en manos de un niño. Ese es nuestro avance de progreso, eso es lo que nos legaron nuestros abuelos, orgullo vanidad, todo, todo está encarnado en nuestro corazón y esculpido en nuestras conciencias.

Despojad á la mujer ramera de sus galas, y veréis manchado su cuerpo, volvedla á vestir y la veréis elegante y seductora, capaz de reducir al corazón más frío al amor; así hacen los espafíoles vestir á la ramera, adornarla, gozar del deleite del amor, y después... verla arrastrada por los suelos y sin que nuestro corazón se compadezca de la desgracia.

No eran mis propósitos, querido lector, hacerte cargo de una de las injusticias sociales, pero mi pluma no se detiene ante tamañas cosas, y corre veloz por el papel solamente buscando en el espíritu de la verdad su apoyo, porque muchos, sí, muchos censurarán este modesto trabajo hijo de una imaginación modesta, al par que de un corazón noble para los desgraciados y altivo para con los grandes que se complacen en contemplar la comedia que en breve se representara en Alicante. Pero dejad aomar al monarca á la mansión de los desgraciados y no cubráis la carrera de pompas; si esto hacéis, escondéis al pueblo obrero, al necesitado, y éstos, pues, han de ser los primeros que deben presentarse á la vista de D. Alfonso XIII.

VIRGILIO

EL NORTE

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector: Juan Tomaseti

Rafael Altamira, 4 (antes Princesa)

TRIBUNA LIBRE

A los barberos

de Alicante

Es injusto, bochornoso, vejatorio y hasta le cuadra todos los adjetivos por el estilo que hay en el rico léxico castellano, lo que les ocurre á los dependientes barberos de esta capital.

Yo que he corrido bastantes ciudades de España, en ninguna he hallado á los dependientes de este oficio en el atraso tan grande, en todos los órdenes de la vida social, como los he encontrado en ésta.

Lo primero que salta á la vista, á cualquiera del oficio que llega aquí, es la falta imperdonable de no encontrar un domicilio social del gremio para recoger noticias y datos que le sirvan de orientación para solicitar trabajo. No creo que haya, no ya capitales de la importancia de la nuestra, sino pueblos y ciudades más insignificantes en que ocurra esto.

Como consecuencia de esta falta, perdonahe si se subana, se encuentra el barbero que llega por primera vez aquí sin saber cómo puede encontrar trabajo en condiciones decorosas, pues no existe, como en otras partes, sociedad que le ayude, viéndose muchas veces precisado á solicitar trabajo de puerta en puerta de barbería, cual mendigo que demanda una limosna por caridad.

¿Tolerarán los dependientes de Alicante por más tiempo este desventajoso estado en que se encuentran, que les rebaja ante sus compañeros de otras capitales, algunas de más importancia que la nuestra? Oreo que no, y me felicitaré por ello de haber conyudado á la reivindicación de la clase si llegan á estimar en algo mis palabras, con o no puedo menos de esperar.

Sobre todo hay que tener presente que en el siglo de la emancipación del proletariado, en el siglo que se vialumbra la justicia y el derecho que predica

el gran apóstol del socialismo Pablo Iglesias, no debemos, no podemos sustraernos á exigir que se nos atiendan nuestros justos derechos de trabajadores conscientes, y nosotros con más motivos que nuestros compañeros de Madrid, Barcelona, Sevilla, Jerez, etc., por hallarnos en peores condiciones sociales que ellos, como demostraré en sucesivos artículos para ilustrar, en lo que de mi modesta persona depende, á la clase á la cual me honro mucho de pertenecer.

Lo que yo deseo es que todos los que formamos esta numerosa clase, en día no lejano, cuanto antes, nos unamos, para defender nuestros derechos dentro del más perfecto orden, de la más estricta justicia para que nuestra colectividad social sea respetada y atendida. ¿Lograré mi objeto?

abico: Una del gremio

A 20 CENTIMOS BOTELLA

se vende en todas las tiendas la legía marca

LA PALOMA

Fábrica: Travesía del General Pintos, Alicante.

LITERATURA

El gladiador

Con gesto de altivez y de grandeza, tras de fiero combate sostenido, cayó en el Circo el gladiador herido á pesar de su mágica destreza. De su ruda é indómita fiera, precebas de aun hallándose vencido, mirad con qué desden mal contenido levanta ante el contrario su cabezal. Y mientras César sonriente admira aquella escena cuyo horror espanta, y la plebe bruta ruga y delira... el vencedor sujeta con su planta al misero caído, y con tremenda ira, le sepulta el puñal en la garganta!

A. G. POSADA

Isleña Marítima

A partir de 1.º de Enero próximo, los vapores correos de esta empresa, procedentes de Palma é Ibiza, llegarán á este puerto todos los sábados por la mañana y efectuarán su salida para los mismos puntos todos los domingos á las doce tarde.

Relámpagos

Reformas necesarias

Con sumo gusto y satisfacción hemos visto cómo se están arreglando los descuidados pavimentos de algunas de nuestras calles. Faltá las hacías.

Era un verdadero abandono el que existían convertidas, muchas de ellas, en carreteras de no sabemos qué orden, por lo intransitables.

Así es como se consigue el aplauso, señor alcalde, así es como se logra la popularidad y el cariño de sus administrados, mucha administración y menos política.

Ahora bien, lo que deseáramos y esto lo debe tener en cuenta nuestro joven alcalde Sr. Soto, es que esas reformas necesarias se extendieran á los barrios extremos de nuestra capital, pues en ellos hay calles, á lo que sea, que dan asco de pasar por ellas, por el total abandono en que se tienen.

¿Puede ser?

Las fachadas

No estaría de más que el señor alcalde ordenara á los dueños de algunas casas que tienen descuidadas las fachadas, las adecentaran un poquito, ya que con motivo de las fiestas de invierno nos han de visitar muchos forasteros, y no está bien que vean ciertas fachadas que parecen ruinas castillos feudales.

¿No le parece á V. S.?

—

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguilé comprobado por reputados facultativos.
Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.
Se remite por ferrocarril con reembolso.

Quinta de 1911

Centro de redenciones del servicio militar

Establecida en Guadalupe, Horno de San Gil, número 5, desde el año 1889, bajo la dirección de D. Antonio Bolxareu y Clavero, propietario industrial y rentista. Autorizado por R. O. de 1.º de Diciembre de 1909. Desde el año 1889 ha pagado por redenciones de mozos asegurados, pesetas 18.096.000.

Por 850 pesetas pagadas al contado y 875 en dos plazos, serán redimidos los mozos que contraten y resulten soldados, como también los excedentes de cupo que sean llamados para cubrir bajas naturales y durante la responsabilidad marcada por la ley. Para suscribirse, diríjase al Centro y en Alicante al representante,

DON JUAN ANTONIO MASANET

Calle de Castaños, núm. 57, tercero

Este anuncio está autorizado por la Comisaría de Seguros.

Señor alcalde

Puesto que V. S. ha empezado energicamente a hacer que desaparezcan los establecimientos que existen al aire libre, y estos son tantos y tan antihigiénicos y antihigiénicos, se hace preciso para que su gestión resulte acertada y justa, que la medida sea general, sin privilegios ni favoritismos irritantes, que dan lugar a las más acres censuras, y a que la opinión siga creyendo que en esas gestiones no se persigue el cumplimiento de lo que preceptúan las leyes municipales e higiénicas con el fin de embellecer y sanear nuestra capital, sino que se escuchan las recomendaciones de amigos, parientes y sobre todo las conveniencias de la envenenadora política.

Nosotros creemos que el señor Soto camina sin vacilaciones por el camino recto que conduce a la popularidad legítimamente ganada en noble y ruda incansable empuje con la infinidad de obstáculos que se le oponen al que emprende un viaje por ese camino, pero como no basta que lo creamos, sino que es preciso probarlo con hechos, vamos por nuestra parte a ayudarle en lo que podamos al joven alcalde, y nuestra principal ayuda la fundamos en señalarle los sitios existentes en la capital donde se falta abiertamente a lo dispuesto en esa ley, en esas Ordenanzas y a lo dispuesto por el señor alcalde, que ya se ha empezado a complimentar parcialmente.

Empecemos

En la esquina de las calles del Triunfo y Altamira, y en la puerta del establecimiento de «Los Chorriceros», en la última de las citadas calles, existen dos puestos de baños, en los que se trabaja ese artículo en medio de la calle y oyo olor del aceite y humo que despiden no puede ser más antihigiénico, molesto y perjudicial, no solo para los vecinos, sino para los que tienen que transitar por esos sitios, dándose el caso que personas delicadas de salud eviten el paso por esos lugares para evitar un gran perjuicio a su salud; esto sin contar con el desagradable espectáculo que presentan esos antihigiénicos puestos.

Esos establecimientos pueden y deben estar en viviendas bien acomodadas, sin perjudicar a todo el mundo como ahora lo hacen.

Veremos si se cumple la orden del señor alcalde o si se deja incumplida en las partes por donde debís haberse empezado a complimentar.

Sr. Mendero

Nos denuncian que en el ruinoso teatro del barrio de Benidú se alquilan habitaciones, y que las malas condiciones de ella constituyen un peligro para los que las habitan, tanto en higiene como en seguridad personal.

Como tenemos entendido que el señor alcalde tiene conferidas amplias facultades a sus tenientes para que le ayuden en el penoso cargo, nos dirigimos al activo edil, en la inteligencia de que averiguará inmediatamente lo que haya

de verdad en lo que nos denuncian y hará que se cumpla con la ley.

Los vigilantes nocturnos

Ya va resultando irritante el empeño que tienen las autoridades municipales en ejercer una autoridad injustificada sobre los vigilantes nocturnos, y es preciso que se deslinden los campos y esos modestos servidores del vecindario (de nadie más que del vecindario), gocen de la independencia que les corresponde.

Para eso es preciso que ellos tomen un acuerdo, puesto que están asociados, y si es necesario que se dirijan con el apoyo de su mandato, el vecindario de Alicante, que no se lo ha de negar de seguro a los señores gobernador y alcalde, con el fin de saber a qué atenerse, y que se les considere y autorice para ejercer sus cargos particulares en la misma forma que se hace en las demás capitales de España.

Anoche estaban disgustadísimos los vigilantes, porque, según decían, desde hace días se les obliga a acudir a las ocho al Ayuntamiento, con pretexto de que el alcalde les tiene que hablar, y que ellos por cortesía y por el respeto debido a la primera autoridad municipal, han acudido gustosos, sin que el señor alcalde haya accedido en todo lo que ha transcurrido de mes.

Anoche se le impuso al vigilante Vicente Limiñana una multa de dos pesetas por llegar tarde a esa lista.

¿O qué derecho se impone esa multa? ¿De qué haberes se le han de descontar? ¿A quien no se le paga, con qué derecho se le manda? Esto es preciso que acabe, señor alcalde.

Aviso importante

Queda abierta esta sección que ofrecemos al público, para que en ella pueda manifestar a diario sus quejas, que se publicarán siempre que sean justas y razonadas.

Los que tengan quejas que producir, se pasarán por esta redacción de cinco a seis de la tarde, o bien las mandarán a cualquier hora si son por escrito, expresando el domicilio del quejoso y con la firma del interesado.

REUMA ARTICULAR GOTOSO

Durante 21 años no había hallado alivio ni en baños ni medicinas, para mi reuma articular gotoso. La mayor parte del año lo pasaba empotrado en cama teniendo que ser ayudado por otros si quería comer o fumar. Hace menos de un año que comencé a tomar

URICURE

y hoy día me hallo como si nunca hubiese tenido tales padecimientos.

JOSÉ M. SARABIA, COTILLAS (Murcia) 4 Mayo 1910.

Tanto si vuestro caso es peor, como si es más benigno que el de este Sr. valdrá bien la pena que probeis.

EL REMEDIO QUE LE CURÓ

El no perjudica al estómago ni al corazón ni requiere dieta especial.

Precio 4 pesetas la botella. Acompañado este artículo con 50 cts. en sellos de correo y enviado a Carlos Mará, calle Valencia 33 Barcelona y recibiréis una muestra URICURE.

Tribunales

Este mañana se ha constituido el tribunal del Jurado de este partido judicial para entender en la primera sección de la Audiencia de la causa instruida por robo y lesiones contra los procesados Juan Llopis y Francisco Asensi, cuyo acto no ha podido celebrarse por haberse justificado la enfermedad que padece el que fué víctima de aquellos hechos y cuyo señalamiento se anunciará oportunamente.

Se ha declarado abierto el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Elche por delito de resistencia a los agentes de la autoridad, contra Francisco Luis Campello.

En el presente cuatrimestre queda señalado el juicio por Jurados del partido judicial de Dolores por delito de robo, contra Ludro Gisbert y otros.

Se ha decretado la apertura del juicio oral de la causa que se instruyó en Alcoy por delito de hurto de 400 metros hilo para conducir energía eléctrica que estaba tendido en una finca de propiedad particular en término de aquella ciudad, valorado en 132 pesetas y 30 de daños causados, cuyo hilo fué recobrado y vuelto a los dueños.

OSTRAS FRESCAS

Verdes y blancas

Llegadas regulares hasta fin de Abril. PRECIOS
Servidas a domicilio y con limón.
BLANCAS DE AROACHON
Primeras gordas finas, 1.60 ptas. de cena.
Medianas idem, 1.10 id. id.
VERDES DE MARENNES
Una clase solamente, Gordas finas 1.60 ptas. docena.
Se sirven en el establecimiento al mismo precio.
Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras, servidas siempre frescas. Maison Française.—Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

Noticias

Nueva Junta

La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación, ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, D. Francisco de P. Soler; vicepresidente, D. Pedro Llorca Pérez; secretario general, D. Joaquín Babilido Llorens; Tesorero, D. Antonio Pérez Pérez; contador, D. Alejandro Vila Cantó; archivero bibliotecario, D. Juan José Soler; vocales, sección de Comercio, don Nicolás Baesa y D. Eugenio Botí; sección de Industria, D. Ricardo Alsina y D. Angel Taboada; sección de Navegación, D. Antonio García Soler y don Pedro González López de Haró.

Visitado y es convencido

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, pásese usted por allí que no perderá tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes venden a 3 pesetas las de 16 bujías y 3.25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden a pesetas 2.25 las de 16 bujías y 2.50 las de 25, 32 y 50 bujías.

Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra a nuestra publicación.

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

DE

ASCENSIÓN Y ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Eida. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia e increíbles desde 0.25 el par hasta 25 ptas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la garantía.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN Y a la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refresco espumoso

MANIS TROPICAL PUNTI Y DEU BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos

Un buen regalo

Hemos recibido un precioso número semanal que publica *El Magisterio Español*, de Madrid. Tiene una artística cubierta a tres colores, almanaque y notas escolares interesantísimas, un magnífico fotograbado, a doble plana, con el personaje al que trabaja en las oficinas y talleres del colegio, etc. Es un número de mucha utilidad para los maestros, y que honra verdaderamente al colegio madrileño. Nuestros lectores pueden obtener un ejemplar gratis, pidiéndolo a *El Magisterio Español*, Q.vedado, 7, Madrid, acompañando una faja de nuestro periódico.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicas les por los señores facultativos de servicio de este benéfico establecimiento diez coraciones, de tres de éstas dióse cuenta al Juzgado.

Guardia para mañana

Doctores: Sres. Albero y Ayala. Practicante: Sr. Carbonell.

Conciertos

Han vuelto a reanudarse en la acreditada cervesería «León de Oro» de la calle Mayor, frente al Pasaje de Américo, la serie de conciertos que habían sido interrumpidos unos días, por hallarse fuera el profesor de piano.

Cada día es más numeroso y más selecto el público que acude a este afortunado establecimiento.

León de Oro

No dejéis de visitar este establecimiento, situado en la calle Mayor, frente al Pasaje de Américo.

En él encontrará el público toda clase de cervezas y aperitivos de las mejores marcas, pero su especialidad son los ricos bocadillos para la salida de clases y teatros confeccionados por un reputado cocinero, a precios económicos.

Se sirven chocolates especiales a 85 céntimos, la rica leche esterilizada, sandwich de carne y jamón, pescados de todas clases, carnes variadas, los ricos boquerones de Málaga y un sin número de artículos difíciles de enumerar.

Esta casa cuenta con habitaciones reservadas para familias, independientes del público.

Hay conciertos a piano ejecutados por un reputado profesor.

No dejéis de visitar esta casa, donde quedareis sumamente satisfechos.

León de Oro, Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

Denuncias

Durante el día de hoy han sido denunciados 19 vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

Nuevo compañero

H. ingresado a formar parte de esta redacción, nuestro estimado amigo don Antonio Morata Rico, ilustrado oficial de la notaría de D. Pablo Giménez Sampelayo.

El Sr. Morata se encargará de informar a nuestros lectores de interesantes noticias muy útiles para el público.

Regalo

Hemos recibido un bonito cromo almanaque que el representante de la casa Bosch hermanos de Barcelona ha tenido la atención de enviarnos, por lo que le deseamos las más expresivas gracias.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acabará de llegar de Alemania a precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desea en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer a sus numerosas y distinguida clientela, y el que acuda a su casa a buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábricas, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales a precios módicos.

Desgracia

Esta tarde ha tenido la desgracia un obrero de la fábrica del gas, de que al desmontar un arco del templete de la Explanada, se desprendiese un hierro y le produjera una herida en la cabeza, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Viajeros

Hay han llegado por distintas vías viajeros, los viajeros siguientes: Por la de M. Z. A., 290. Por la línea de Murois, 260.

Lo lamentamos

Tenemos entendido que esta tarde ha

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

sofrido un percance desagradable un amigo nuestro en el paso de los Mártires. No podemos dar detalles de lo ocurrido por haber llegado a nosotros tarde la noticia. Mañana nos ocuparemos de ello.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto Alicante hoy 13 de Enero de 1911

Barómetro 763.7
Termómetro (Seco) 09.0
 (Húmedo) 08.0
Viento, NN. O. ventolina; velocidad, 22.5 kilómetros.
Atmósfera, nubosa.
Mar, llana.
Temperatura máxima al sol: en el vacío 47.2; en el aire, 20.0.
Id., id. del aire a la sombra, 15.0.
Id. mínima durante la noche, 05.8.
Irradiación nocturna, 3.0.
Evaporación en milímetros, 09.20.
Lluvia id., 5.24.
El catadrático, Antonio Valero.

Noticias generales

Crimen por medio de envenenamiento

De Burgos comunican que se hacen grandes comentarios sobre un suceso misterioso, ocurrido anoche. Se relata en la siguiente forma: El madrileño Enrique López Barrios vino a resolver asuntos de dinero. Anoche le buscó su amigo Ramón Valderrama, el que le invitó a pasear. Barrios aceptó y ambos charlaron y pasearon un gran rato sobre la buena marcha de los negocios. Cuando llegaron a un sitio apartado, Valderrama sacó una botellita, invitando a Barrios a que tomara un traguito de Benedictino. Minutos después se sintió gravísimamente enfermo. Con grandes trabajos pudo llegar a un ventorrillo. Escribió un papel diciendo: «Muero envenenado; Valderrama es el causante.» Seguidamente murió. Los dueños del ventorrillo avisaron a las autoridades.

Se encontraron en los bolsillos de Barrios 13 000 pesetas.

Valderrama apenas dió de beber a su amigo huyó, pero después se le capturó. Declaró que la botella solo tenía Benedictino.

Se cree que el licor iba mezclado con estricnina, pues la agonía del Barrios fué horrible.

Reina gran expectación por conocer el resultado de la autopsia, que aclarará el suceso.

Espectáculos

Salón Novedades

En este elegante y aristocrático Salón se celebra todas las noches función cinematográfica por secciones y sorprendentes y artísticos números de variedades desde las siete en adelante.

Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general 15.

Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE MADRID

La situación de Portugal

Un despacho oficial de Badajoz comunica que un visiero procedente de Portugal ha declarado que la guarnición de Elvas se ha insubordinado, reclamando el aumento de soldados.

Secundaron las tropas a los obreros que pedían aumento de jornales.

Obreros sin trabajo

Una comisión de obreros sin trabajo ha visitado a los periódicos, manifestando que son falsas las noticias oficiales sobre el reparto de papeletas de trabajo.

Dice que las poquísimas que se reparten son para trabajar dos días a muchos kilómetros de Madrid por una peseta.

Añaden que la policía los lleva a las afluencias con el pretexto de buscarlos trabajo, acorralándolos e impidiéndoles volver a la población.

Amós en Palacio

Amós Salvador estuvo en Palacio, enterando a las reinas de los telegramas recibidos de Melilla.

Banquete a Montero

La mesa del Senado ha obsequiado con un banquete a Montero Ríos. Asistió como vicepresidente Amós Salvador.

Nada se habló de política.

La Cierva enfermo

Se halla ligeramente enfermo La Cierva.

España y Marruecos

Noticias de última hora, recibidas de París, dicen que se ha firmado el tratado hispano-marroquí por Pérez Caballero y el Mexri.

El acto se verificó en la embajada española.

Distribución de fuerzas

La Gaceta publica la orden dictando reglas para la distribución de las fuerzas de Seguridad.

Alejandro de Battenberg

Anoche marchó el príncipe Alejandro de Battenberg.

Nombramiento

Se asegura que se nombrará a D. Benedicto Antequera, inspector general de enseñanza.

Nuevo presidente

La Asociación general de ganaderos ha elegido residente en la vacante del duque de Veragua, al duque de Bailén.

Frío horrible

El frío es horrible. Desde el oscurecer está nevando.

Gran turronería

del sucesor, hijo de

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Pasaje de Amérigo

La amabilidad y buen trato de dicho señor, unido a la riqueza de sus dulces, es causa de que su elegante turronería sea la más visitada por las personas de delicado paladar y buen gusto.

Hay que ir al Pasaje a comprar dulces.

Los torrones que vende el hijo de don Antonio López Jerez en su acreditada y elegante turronería del Pasaje de Amérigo, son sin duda alguna los mejores que se sirven en esta capital, por la pureza y finura de los generos que en ellos se emplean.

Levas, salidas, corsets, gacetas, fantasía, tapicería, mantillas, tapices, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido, abrigos para señoras y peletería. Trajes de caballero y niño, camisería, corbatería, cubiertas de papel y piqué, gabanes y pelizas para caballero. Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. a la Sirena. Grandes talleres de sastrería a cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Huelva, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 3 a 4

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Orientes corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.

Orientes corrientes disponibles a 8 días, 1'25 corrientes por 100 anual.

Orientes corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior 13.971.754.56
Imposiciones durante la semana 464.588.78

Suma 14.436.343.34
Reintegros 335.993.40

Saldo 14.101.199.26

(Cartagena 24 de Diciembre de 1910)

Chic Parisien

CORSETEF A DE JOSEFA PEIRO

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir los modelos más elegantes en diversas formas, en especialidad los de forma recta con ligas desde 5 pesetas en adelante. Esta casa confecciona el elegante y especial corsé ENA tan recomendado

para las señoras obesas y delicadas del estómago.

Este corsé tiene propiedades especiales por su elegancia y comodidad.

Especialidad en fajas ventrales de todos tipos y formas a medida y a capricho de las señoras.

Siempre los últimos modelos. PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

¿Quiere usted beber sin miedo? En el elegante y oriental kiosco de

Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir a beber al kiosco Oriental, Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

OSRAM

NUOVO TRIUNFO

En la Exposición Japonesa-Británica celebrada recientemente en Londres, obtuvo la lámpara «Osram» el gran premio, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910, igualmente ha conseguido el gran premio ó sea la más alta recompensa concedida a lámparas de filamento metálico.

Esto demuestra plenamente la superioridad de la lámpara «Osram» sobre todas sus similares.

De venta: Eduardo Minguiñó, retén de la Electra Alicantina, San Isidro, 4. ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Asmáticos - Tuberculosos

los que sufris BRONQUITIS CRÓNICAS vuestra salvación

GOTAS HELENIANAS

2 pesetas frasco

Depositarie en Alicante y su provincia, D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, número 20.—Alicante. (Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.)

(64) no he notado que nadie le hiciese la corte. —Porque sería ridículo por la edad del pretendiente que manifestase sus intenciones. —¿Tan vieja te parece, pues, Gineta? —No, no digo eso. Tu hermana es joven y muy bonita, pero tampoco mi padrastro es tan viejo. Estrella, con la vivacidad propia de su carácter dejó escapar una franca carcajada. —¿Te suembras? —Ciertamente. —¿Por qué? Mi padrastro no es viejo, está bien conservado, tiene un nombre respetable, es rico, y, sobre todo, está locamente enamorado de tu hermana. Gineta sería muy feliz con él y a su felicidad seguiría la nuestra. Estrella se había puesto seria. —Me parece que nos hacemos ilusiones. —¿Por qué? —Porque Gina no se casará con el se-

ñor Nerval, y me temo que mi padre no consienta nuestro matrimonio. Mario se estremeció. —Por caridad —murmuró— no me quitez toda esperanza. ¿Por qué se ha de negar tu padre? Soy rico, honrado, te amo; ¿quieres que le hable antes a tu medret La niña palideció algo y por un movimiento instintivo se estrechó más aun a Mario. —No, no, espera; tengo miedo, te lo repito. Pero te lo juro, Mario, sucede lo que quieras, no amaré a otro, y tuya será para siempre, para siempre. El joven estaba embriagado. Si se hubiese hallado solo con Estrella, habría besado aquellos puros labios que proferían semejante juramento; pero hubo de limitarse a contestar: —Por mi parte te prometo que antes me mataría que ser de otra. Los dos jóvenes abortos en su éxtasis, no se habían dado cuenta de que la música había cesado y que las parejas vol-

vían a sus puestos; continuaban bailando, cuando la voz de Gineta les volvió a la realidad y les hizo separarse. —Estrella, ¿quieres ponerte en ridículo?—dijo la joven que estaba pálida hasta la lividez.—Ve donde está la mamá que te espera. Y usted, señor Mario, hagame el favor de ofrecermelo el brazo, y daremos una vuelta juntos por los salones, porque si permaneciese usted aquí seguramente se burlarían y le bromearían. Mario se dió entonces cuenta de la figura que debía haber hecho bailando aún despues de haber terminado la música. Enrojeció, ofendió maquinalmente el brazo a Gina y se alejó con ella. Durante un largo rato no hablaron ni una palabra. La emoción de Gina aumentaba; la respiración afanosa le levantaba el seno y cuando hubo conducido a Mario a la sala más desierta del hotel, abandonó su brazo y se dejó caer en un sillón, como extenuada. El joven notó la palidez y la turbación de Gineta y se asustó: —¿Qué le pasa a usted, señorita?—le preguntó con voz entrecortada por la emoción.—¿Se encuentra usted mal? Gina se oprimía con ambas manos el pecho, y se mordía los labios para no gritar. Meneó la cabeza sin contestar, se llevó el pañuelo a la boca y lo apartó manchado de sangre. El suato de Mario aumentó, —Señorita, ¿quiere usted que llame a alguien? —balbuceó disponiéndose a ir. Pero Gina le detuvo con un ademán. —Gracias—repuso con voz oprimida. —No es nada, no tema usted, ya estoy acostumbrada a esto; es un mal que dura pocos segundos; me ocurre a veces, cuando algo me impresiona, y en tales casos creo que voy a morir, me parece que se me destroce el corazón, pero en

AL BORDE DEL ABISMO

CAROLINA INVERNIZIO

AL BORDE DEL ABISMO

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

Por los labios de Mario cruzó una ingeniosa sonrisa. —Si tu hermana quisiese, el marido ya lo conozco yo. —¿De veras?—exclamó con una sonrisa radiante Estrella.—Y sin embargo

